

# 迈出新步伐 展现新作为

## ——习近平总书记考察时的重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展

习近平总书记近日在山东考察时发表重要讲话,强调以进一步全面深化改革为动力,奋力谱写中国式现代化山东篇章。广大干部群众认真学习领会重要讲话精神,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,实干担当、锐意进取,以奋发有为的姿态推动中国式现代化取得新进展、开创新局面。

### 坚定不移深化改革扩大开放

山东潍坊,潍柴集团的生产车间内,一台台机器人开足马力,清洁能源发动机装配线持续满负荷运转。

学习了习近平总书记的重要讲话,潍柴集团董事长谭旭光说:“正是紧紧依靠改革,潍柴集团从濒临破产发展成为全球知名发动机企业。我们要按照总书记的要求,拿出更大决心和信心,持续推进改革,不断激发企业创新发展的新活力。”

浙江杭州,每日互动股份有限公司的大屏上,一道道“绿波”连接真实的城市交通——通过大数据实时优化红绿灯时长,道路更加通畅。

“习近平总书记强调以进一步全面深化改革为动力,我们深有体会。”公司创始人方毅说,“企业是改革的受益者,也是参与者。得益于浙江省进行的深化数据知识产权改革,公司四项数据产品获得了知识产权登记证书,将有效防止产品被侵权、滥用。我们积极拥护改革、全力投入改革,将抢抓发展机遇、释放数据动能,争当发展新质生产力的生力军。”

广州市科学技术局成果转化与区域创新处处长李家华,正在为完善科技成果从研发

端向企业端的转化机制忙碌。“在解决制约高质量发展突出矛盾上下功夫,在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。总书记的明确要求为我们指明了工作方向。”李家华说,将聚焦科技成果转化中的难点、堵点和痛点,持续打通“高速路”,把科技创新这一“最大变量”转化为经济社会发展的“最大增量”。

重庆团结村中心站,一列列满载货物的西部陆海新通道铁海联运班列从这里驶出。“总书记不久前在重庆考察时嘱咐我们把西部陆海新通道这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。这一次总书记再次强调‘打造高水平对外开放新高地’,我们更感重任在肩。”重庆市政府口岸物流办主任杨琳表示,将持续完善通道合作共建机制,更好发挥辐射带动效应,助力西部地区形成更高质量、更大范围的对外开放新格局。

### 因地制宜发展新质生产力

黄海之滨,山东日照港全自动化集装箱码头上,无人驾驶的集装箱卡车往来穿梭,一派繁忙中却鲜见工作人员的身影。

“习近平总书记对日照港通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验表示肯定,我们很受鼓舞。”山东省港口集团董事长霍高原说,“过去40年间,港口从简单的机械化逐渐向电气化,再向自动化、智能化发展。未来我们要按照总书记的要求继续奋斗,围绕培育新质生产力,自立自强提升科技创新水平,加快建设世界一流的海港。”

湖北武汉西郊,岚图汽车工厂内,快速运行的柔性生产线可满足所有车型的混线生

产。岚图汽车CEO卢放说:“习近平总书记指出,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。新能源汽车产业是国家战略性新兴产业之一,我们要坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,着眼国家战略需求,继续加快培育新质生产力,提升本地产业链供应链韧性和安全水平,加快发展新能源与智能网联汽车,增强核心竞争力。”

北京脑科学与类脑研究所二层的实验室里,所长罗敏敏正在加快推进高性能侵入式脑机接口系统的开发。

习近平总书记对于发展新质生产力的要求,让罗敏敏印象深刻:“脑机接口是未来产业的布局之一,涉及电极、芯片、算法、软件、材料等多个环节。我们将按照总书记指示,只争朝夕,进一步突破关键核心技术。”

夏日阳光下,石榴园花开正艳。山东省枣庄市现代农业产业体系石榴创新团队首席专家安广池,正忙着在果园里研究石榴新品种。

“习近平总书记一直心系‘三农’,这次又提出大力发展现代农业,积极发展乡村特色产业和农产品加工业,延长产业链、提升价值链。我们将牢记总书记的要求,在农业领域加强创新和科研,不断推动农业增产丰收,带动更多乡亲致富。”安广池说。

### 不断提升人民生活品质

蓝天碧海,绿意葱茏。5月的山东日照阳光海岸绿道,游人如织。

“真没想到在这里拍婚纱照时能见到习近平总书记,感觉总书记特别亲切,很关心我们的生活。”30岁的日照市民张振华说,“这些年日照加大对海岸线生态修复,风景美了,



5月24日,人们在巴布亚新几内亚北部恩加省查看山体滑坡现场。据澳大利亚广播公司24日报道,巴布亚新几内亚北部地区当天发生大规模山体滑坡,多人被埋,遇难人数可能超过100人。  
新华社/法新

## 以色列宣布“切断”西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系

据新华社耶路撒冷5月24日电 以色列外交部长卡茨24日发表声明说,以方决定“切断”以色列及其控制地区的西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系,阻止西班牙驻耶路撒冷领事馆向约旦河西岸的巴勒斯坦人提供服务。

卡茨当日在社交媒体先后用希伯来语、

英语、西班牙语发表上述言论,并表示这是对近日西班牙宣布承认巴勒斯坦国及西班牙第二副首相约兰达·迪亚斯支持巴勒斯坦建国言论的回应。

以色列方面未就如何“切断”西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系作出说明。根据以方现行规定,约旦河西岸和加沙地带

的巴勒斯坦人若想进入以色列及其控制的耶路撒冷,必须提前向以方提出申请并获得许可。

西班牙驻耶路撒冷领事馆位于东耶路撒冷,其签证中心网站显示,领事馆办理来自耶路撒冷、约旦河西岸、加沙地带及周边地区的申根签证申请业务。

## 巴黎奥运会领奖台设计揭晓

新华社巴黎5月23日 巴黎奥运会上,运动员将在怎样的领奖台上领取属于自己的奥运奖牌?巴黎奥组委23日公布了答案。

本届奥运会的领奖台设计以埃菲尔铁塔的金属网架结构为灵感,主体颜色为简约大气的灰色与白色,采用木材和100%再生塑料,并且通过模块化的设计,能够适应不同比赛的需求。

例如最短的领奖台使用3个模块,用于单人项目比赛,大约4米长;足球比赛颁奖仪式使用模块数量最多,合计43个模块,总长度达40米。每个领奖台重约45公斤,巴黎奥组委一共准备了685个模块,其中45个为备用模块。

“对于运动员来说,登上领奖台是充满荣耀、最激动人心的时刻,把奖牌挂在脖子上是梦想成真的一刻。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖表示,“与奖牌的设计一样,领奖台的设计延续了与埃菲尔铁塔的联系。”

获得金牌的运动员将站在35厘米高的领奖台上,而获得银牌与铜牌的选手所使用的领奖台高度为20厘米。

残奥会与奥运会将使用同样的领奖台设计,只不过获得前三名的选手都将站在20厘米高的领奖台上,侧面还有一个倾斜的坡道,方便使用轮椅的运动员通过。

新华社伊朗马什哈德5月24日电 伊朗武装部队总参谋部23日发布的初步调查报告显示,已故总统莱希遇难时乘坐的直升机在事故发生前并未偏离航线,直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引调查报告报道,坠毁直升机全程保持预定航线,在事故发生前没有偏离。事故发生前约一分半钟,坠毁直升机飞行员与总统直升飞机中另外两架直升机取得过联系,坠毁直升机残骸上

新华社伊朗马什哈德5月23日电 伊朗23日正式将已故总统莱希安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。

当天,莱希遗体运抵马什哈德机场,随后由灵车送往该市的伊玛姆·礼萨圣地。大批民众聚集在灵车经过沿途为莱希送行。很多人手捧莱希遗像,为莱希祷告。还有人高呼反对美国和以色列的口号。由于送行队伍庞大,街道变得十分拥挤,灵车

## 调查报告显示莱希直升机坠毁前未偏离航线

没有发现子弹或类似物品痕迹。此外,在瞭望塔和机组人员之间的对话中没有发现任何可疑情况。

报告说,直升机事故当天的大雾和低温天气影响了当地搜救工作,直到当地时间20日凌晨5时,在无人机协助下才确定事故发

生的确切位置。一个由专家和专业技术人员组成的高级调查委员会20日上午抵达现场。

报告还说,伊朗政府将在进一步调查后提供更多细节。

本月19日,莱希、外长阿卜杜拉希扬等

人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼,并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。23日,莱希被安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。

直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼,并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。

## 伊朗已故总统莱希被安葬在家乡

行缓慢,途中多次短暂停留。据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引马什哈德市长穆罕默德·礼萨·卡兰达尔的话报道,至少300万人参加送行。在安葬仪式上,人们身着黑衣,手捧莱希遗像,不少人眼中泛

着泪花。莱希遗体随后被正式安葬于伊玛姆·礼萨圣地。

莱希1960年12月出生于马什哈德,2021年6月当选为伊朗第13届总统并于同年8月就职。本月19日,莱希等人所乘

直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼,并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。

### 宁夏英力特化工股份有限公司债务清偿公告

宁夏英力特化工股份有限公司(以下简称“本公司”)根据国家有关法律法规和本公司债务清理的决定,拟对附件所列单位应付款项进行清理工作。请相关债权人自本公告首次刊登之日起30日内持相关证明材料到本公司进行应付款项的确认、清理。逾期不办理的,将视为放弃法律权利,由债权人自行承担相应的法律后果。联系人:孙佩雯 联系电话:0952-3615086  
联系地址:宁夏石嘴山市惠农区钢电路  
特此公告。  
附件:  
序号 债权人单位  
1 哈尔滨汽轮机厂控制工程有限公司

### 注销公告

宁夏送变电工程公司劳动服务公司水晶宫大酒店(统一社会信用代码:91640100MA77K2D54Y)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人自公告发布之日起45日内办理清算手续。特此公告。  
宁夏送变电工程公司劳动服务公司水晶宫大酒店  
2024年5月25日

### 注销公告

宁夏送变电工程公司劳动服务公司梦娜美容美发厅(统一社会信用代码:91640100MA77J4K16R)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人自公告发布之日起45日内办理清算手续。特此公告。  
宁夏送变电工程公司劳动服务公司梦娜美容美发厅  
2024年5月25日

### 注销公告

宁夏送变电工程公司劳动服务公司(统一社会信用代码:91640100MA77J20H4R)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人自公告发布之日起45日内办理清算手续。特此公告。  
宁夏送变电工程公司劳动服务公司  
2024年5月25日

### 遗失声明

●马彩虹遗失居民身份证,身份证号:640202196611151028。特此声明。  
●宁夏如意新商务服务有限公司(统一社会信用代码:91640181317755962P)遗失公章、财务专用章各1枚。声明作废。

### 国防部新闻发言人就东部战区位台岛周边开展联合演习答记者问

新华社北京5月24日电 国防部新闻发言人吴谦24日就东部战区位台岛周边开展联合演习答记者问。

吴谦说,近日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展联合演习,检验部队联合作战实战能力。此次行动打的是“台独”嚣张气焰,慑的是外部势力干涉介入,完全合理合法、正当必要。

吴谦指出,台湾地区领导人上任就严重挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图“以武谋独”“倚外谋独”,把台湾同胞推向兵凶战危的险境。这完全是在玩火,玩火者必自焚。

吴谦强调,台湾是中国的台湾,怎么解决台湾问题是14亿多中国人民自己的事。中国人民解放军以实际行动捍卫国家主权和领土完整。“台独”挑衅一次,我们的反制就推进一步,直至实现祖国完全统一。

## 外交部: 决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞

新华社北京5月24日电 针对近日有美方官员“敦促”中方在台湾问题上保持“克制”,外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上答问时说,搞“台独”是死路一条,纵容支持“台独”只会引火烧身。中方决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞。

“台湾是中国的台湾,轮不到美国说三道四。台海局势紧张的根源在于民进党当局企图倚美谋‘独’,美国一些势力打着维护地区和平稳定的幌子图谋‘以台制华’。”汪文斌说,美方如果真想维护台海和平稳定,就应该旗帜鲜明坚持一个中国原则,反对“台独”分裂。中方决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞。

汪文斌说,得道多助,失道寡助。近年来许多国家政要和各界人士密集发出恪守一个中国原则的正义之声,表达对中国人民反对“台独”分裂活动、争取国家统一事业的支持,再次证明国际社会坚守一个中国原则的格局不可撼动。

“搞‘台独’是死路一条,纵容支持‘台独’只会引火烧身,中方捍卫国家主权和领土完整的决心意志坚定不移,将采取一切必要措施坚决粉碎任何‘台独’图谋。”汪文斌说。

## 台湾舆论: “联合利剑-2024A”演习 皆因赖清德谋“独”挑衅所致

新华社台北5月24日电 中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,受到台湾社会高度关注。岛内舆论、各界人士普遍认为,此次演习都是因为赖清德在“5·20”讲话发出谋“独”挑衅的危险信号所招致的。大陆用实际行动清楚表明,“台独”分裂势力每挑衅一次,反制和惩戒力度就会增强一分。

《中国时报》24日发表的社论认为,赖清德“5·20”讲话非但没能缓解两岸紧张,反而为台海制造严重危机。中国人民解放军组织此次演习,不容小觑。赖清德的言论无疑激起各方疑虑,原可维持两岸连结、稳定台海情势的法规、体制被其用作对抗大陆、宣扬“台独”的工具,折射出其对两岸关系和法律认知的扭曲。

“赖清德以新‘两国论’压断了大陆递来的橄榄枝,大陆的反应来得既快又猛。”《联合报》24日的社论在标题中就直言:“‘两国论’引祸”。该报认为,台海如此凶险,让赖清德所称“追求和平共荣”更显得讽刺。事实上,从赖清德当选台湾地区领导人起,“两岸危疑就逐渐升高”。

《联合报》还发表“主笔室”评论指出,赖清德就职第三天就“招来围岛军演”,可谓“前无古人”。大陆常说“台独”与台海和平水火不容。未来四年,两岸关系恐只有颠簸动荡不止,只能祈求没有战火爆发。

台湾历史学者、统一联盟党主席戚嘉林对记者表示,此次解放军演习是赖清德“5·20”讲话产生的直接后果。他的新“两国论”是一份“台独自白”,完全是蓄意挑衅,直接冲击两岸关系。

台湾时事评论员赖岳谦对记者表示,无论如何包装,赖清德新“两国论”就是赤裸裸的谋“独”。大陆对此的态度很明确:“台独”挑衅一次,大陆惩戒力度就加大一分。此次解放军演习就是明确针对“台独”分裂势力和外部干涉势力,也展示了强大能力。

台湾时事评论员谢志传认为,赖清德“5·20”讲话谋“独”意味强烈,是对大陆的严重挑衅。解放军这次演习充分展现了能力,目的就是震慑“台独”分裂分子。

岛内舆论认为,与以往不同,“联合利剑-2024A”演习明显扩大规模与纵深,从演习范围、科目和检验内容看,是一次针对性强的全过程演练。“台湾国际战略学会”理事长王昆义撰文表示,这是一场“高强度的‘独’军演”,大陆就是明白告诉“台独”分裂势力:解放军有充分、强大的能力。

马英九文教基金会执行长萧旭岑认为,民进党当局一次次“政治暴冲”引发大陆采取反制措施,证明民进党当局没有顾及台湾的利益,没有能力做到和平避战。

对未来的台海形势,多数受访者表示忧心。赖岳谦认为,赖清德“5·20”讲话抛出的新“两国论”不是说说而已,而是其未来四年的“工作方向”。如果他继续朝“台独”危险方向走,台湾陷入战争的风险将越来越高。

“未来四年,赖清德的‘台独’挑衅将具有不可预测性,这使两岸关系的风险不可预测。台湾面临兵凶战危,受害的是老百姓。”戚嘉林说。

●宁夏送变电工程公司劳动服务公司水晶宫大酒店(统一社会信用代码:91640100MA77K2D54Y)遗失营业执照正、副本。特此声明。  
●宁夏送变电工程公司劳动服务公司梦娜美容美发厅(统一社会信用代码:91640100MA77J4K16R)遗失营业执照正、副本。特此声明。  
●宁夏送变电工程公司劳动服务公司(统一社会信用代码:91640100MA77J20H4R)遗失营业执照正、副本。特此声明。  
●宁夏鼎鑫商贸有限公司(统一社会信用代码:9164010331784851X1)遗失公章1枚。声明作废。

**权威 公信 广覆盖**  
宁夏日报广告服务热线  
0951-6032607  
0951-6032149